

前行

臧德海:

用心经营好小店 认真生活

本报记者 吴茜 文/图

2022年12月31日7时,昌吉市水林社区水岸林居小区君合超市内刺耳的闹铃声准时响起,君合超市店主臧德海拧开水龙头,用冷水抹了把脸,戴好口罩,开着小货车,伴着星光出门了。

像往常一样,臧德海要赶早到亚中菜市场采购蔬菜水果。“新年来临,生菜、葫芦瓜这些蔬菜顾客选购的多,我得多进点。”经过近一小时的挑选,臧德海将30多种果蔬打包装车,拉回到了自己的店里。

回到店里,臧德海认真打扫好店内卫生,接着将采购好的新鲜果蔬分类码放在货架上。9时30分,臧德海一边儿匆忙扒拉着早饭,一边儿不停地往手机的小区微信群里发送消息,“大家早上好,新鲜果蔬到了,请提前下单!”简短的文字配发几张图片,臧德海更新了当日微信群消息。随后,他又开始分装居民团购的货品,清点店内存放的快递。

“新年好!需要什么您自己挑选!”11时左右,有顾客陆续进店购物。臧德海一边儿热情地招呼顾客,一边儿翻阅手机备忘录里的信息:12月31号要给25号楼许奶奶送牛奶和鸡蛋,给7号楼张叔送牛肉和饺子馅。臧德海告诉记者,自2017年开店以来,他一直留心小区内年纪大、鳏寡独居或者行动不便的老人。“许奶奶快90岁了,自己一个人住,平常我抽空上门给她送些蔬菜和水果,这些老人就像我的长

辈一样……”“小海,我来取快递。”“海老板,我昨天团购的冻货到了没?”和记者说话间,超市里又走进几位顾客,臧德海一边儿熟练地报着各种商品的价格,一边儿快速地将货品装好递到顾客手中。前来取快递的居民张迎瑞告诉记者,臧德海脾气好,对大家有求必应,时间长了,他和很多人都成了朋友,大家都愿意来他店里买东西。

记者采访期间,臧德海手机里的微信群消息接连不断,“能不能麻烦帮我拿一袋食盐,我就一个人在家,菜都下锅啦!”“我家的消毒液和洗洁精都没了,小海哥帮忙送一下。”……类似的订单消息臧德海平均每天能接收80多条,虽然店里已经让臧德海忙得不可开交,但对于居民的送货需求,他从不拒绝。

“不就是多跑几个地方嘛!没事儿,大家吃上东西最重要。”屋外温度零下26摄氏度,豆大的汗珠从臧德海额头流下来,只见他将需要配送的物资打包放好,骑上电动车向前驶去。疫情期间,臧德海每天在店里为居民提供配送服务,他打趣自己现在是训练有素。

“今晚的团品更新,有需要的点进去看看哦。辞旧迎新之际,衷心祝愿大家新年新气象,平安健康好运常相随!”入夜,结束一天的工作,臧德海在微信群发下最后一条信息,时间已过凌晨。

还有不到7个小时,闹钟将重新响起,臧德海又将开启新的一天。



2022年12月30日,昌吉怡霏爱心公益团队负责人李怡霏正忙着整理慰问物资。

李怡霏:

用实际行动传递爱心

本报记者 付小芳 文/图

“我们这几天要去慰问孤寡老人,我得提前将这些慰问品准备好……”2022年12月30日中午,在昌吉怡霏爱心公益团队办公室,李怡霏正忙着整理慰问物资。

记者眼前这个留着齐耳短发,手脚麻利,身着蓝色马甲的志愿者就是昌吉怡霏爱心公益团队的负责人李怡霏。2008年,李怡霏的丈夫遭遇车祸不幸去世,她便一直沉浸在悲痛中,后来在亲朋好友的陪伴和鼓励下,她逐渐走出了阴霾。2009年,李怡霏加入了乌鲁木齐市的一个公益组织,成为了一名志愿者,期间她跟着团队一起做公益,在帮助别人的同时也收获了许多快乐,从此开启了她的公益之路。

为了能够帮助更多的人,2016年,李怡霏组建了昌吉市双拥志愿者服务队。后来在昌吉市宁边路街道宁合社区的支持下,她又组建了昌吉怡霏爱心公益团队。

“做公益以来,我的心态越来越好了,想到能用实际行动去帮助他人、温暖他人,还能带动更多有爱心的人一起去做有意义的事,我觉得无比充实和快乐。”李怡霏说。现如今,李怡霏也将公益当成一项事业来做。

2022年8月蔬菜采收季,昌吉市滨湖镇的一些菜农因为雇不到采摘工人犯了愁。李怡霏得知情况后,迅速组织团队20多名志愿者一起赶赴菜农家帮忙采摘蔬菜。疫情期间,为了解决菜农蔬菜难卖的问题,李怡霏还和团队志愿者主动帮忙联系客户、代销蔬菜。“我是农民出身,能深刻体会到农民的不易,如果不及时将他们的蔬菜采摘售卖,他们的生活就没办法得到保障。众人拾柴火焰高,我们能帮一点是一点。”李怡霏说。

多年来,在李怡霏和团队成员的共同努力下,他们的公益团队日益壮大。截至目前,该团队已成功组建了9支特色志愿服务队,先后吸纳志愿者900余名,累计开展各类公益活动2000多场次,服务群众达40万小时,受益群众近10万人次。他们活跃在昌吉州各县市,为灾区群众、空巢老人、困难家庭和福利机构等送去温暖和爱心,用实际行动传递人间大爱。

谈及新年愿望,李怡霏微笑着说:“新的一年,我将继续带领团队脚踏实地开展丰富多彩的公益活动。同时,希望继续壮大公益队伍,去帮助更多需要帮助的人。”



2022年12月31日,臧德海(左一)帮助居民取快递。